

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
чвертають ся лиш на
окреме жаданє і за зво-
женєм оплати поштової.

Реклямаціі
невапечатані візьмі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гава-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
служкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Комісія реформи виборчої. — Релігійна боротьба
у Франції. — Події в Росії.

Deutsch nationale Correspondenz, котра удержує зносини з міністром дром Праде, доносить, що комісія виборчої реформи збере ся дня 12 с. м. Комісія розпочне дискусію над §. 6. предложеня правительства, причім поживть ся ряд внесень в справі голосованя. Після гадки тої часописи віяке з тих внесень не буде прийняте, будуть они поставлені лише в тій цілі, аби спинити ухвалене виборчої реформи. Предсідатель комісії виборчої реформи посол Шльой відбуде сими днями нараду з президентом кабінету бр. Беком.

Папска енцикліка, яка висказала основні погляди римського престоло на справу французської церкви, оставила була французским єпископам свободні руки до порішення питання дальшої тактики супротив затій французского правительства після найліпшого звания і можности місцевих відносин. Тим то енцикліка, котра стягнула на себе зі сторони противників закид неясности, враз з послідуочими ухвалами зборів французских єпископів становить доказ вирозумілости і енергії, обережности і рі-

шучости римського престоло в керманю справами вселенської церкви. Коли конференція французских єпископів заявила ся против закона про віроісповідні стоваришеня, то не підлягає тепер сумнівови, що і папска енцикліка заявила ся против них від самого початку. В той спосіб і поняла французска праса витворену ситуацію і в своїх замітках висказує загально великий сумнів, чи удасть ся привернути якийсь спосіб житя межи державою а церквою. Після єї гадки релігійна війна майже стала необхідна. І так Eclair, прихильний католицкій справі, пише: Поставлений супротив болючого вибору межи упокоренєм в виді признаня закона, а отвертим опором, рішив ся Пій X. на безпроволочний спір. Церков, віддану самоволі правительства, ждуть тяжкі проби; однако коли она вийде з них побідно, зискає на силах, яких не було у неї до тепер, а яких упадок додавав відваги творцям закона. Папска енцикліка в точкою виходу для трагічних заколотів, переслідувань і далеко острійших подій, як при списуваню церковних маєтків. Кабінет був тоді в силі успокоїти населеня що до судьби церков і служби їх, однако коли тепер позамикнає церкви і вигонить вірних з посвячених місць, трудности вже не дадут обійти ся, бо публика вже не дасть туманити ся довше. — Песимістично на вислід тої борби

здивлює ся дописуватель католицкої Kölnische Volkszeitung, який між иншими виводить: Супротив того, що не буде у Франції католицких стоваришень, правительство очевидно замкне церкви, або віддасть їх схизматичним стоваришеням. Сконфіскує маєтности церковних громад і вичеркне решту церковного бюджету.

Вєї поданя о пенсії для парохів стануть безвартістні, а вступні чинности до сотвореня віроісповідних стоваришень, які розпочато в деяких дієцезиях, пійдуть на марне. Увійдуть в житє строгі постанови закона, прокуратори будуть мати багато роботи і заповнять ся вязниці. Вучі з часів списуваня церковних маєтків повторять ся з десятикратною силою. В Бретонії, Вандеї, Сабавднії і т. д. попливе кров. А однако — кінчить кореспондент — найтемнішою точкою в сій справі є рівнодушність широких мас. Політичного вишколення і солідарности німецких католиків не достає французским цілковито. З організацією німецких католиків правительство мусить числити ся, натомість у Франції они роздроблені на партії і фракції, а кожді нові вибори показують, що виборці чим раз менше чують прихильности до тих партій, які боронили католицкі інтереси, заступали, або удавали, що їх боронять.

Натомість не покидає добрих надій англійський пралат Поер, який розсліджував від-

ЧІЛЕ

єго жителі і єго богатства.

Після Л. Даранского, дра Д. Діля, Е. Кома і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Сантіяго має багато наукових заведень, а тамошний університет, оснований Сауїтами ще в 1743 р., уважає ся за найліпший на цілу полудневу Америку. Там учать права, медицини і наук інженерских, а крім того сполучені з університетом ще й школа малярства і різьбарства. Наука медицини відбуває ся тепер в окремім будинку, о котрім вже повисше була бесіда. Університет має багато німецких професорів і до півтора тисячки студентів. В педагогічнім інституті учать лиш самі німецкі професори, та й семінарія учительська устроєна на німецкій лад. Як бачимо вплив німецкої культури сягає далеко поза моря. Національний інститут, то велика реальна гімназія, в котрій буває до півтора тисячки учеників. Публична бібліотека числить 70.000 томів.

Під виглядом промисловим і торговельним не має Сантіяго великого значіння. Місто має дві фабрики сукна, дві фабрики сухарів уживаних на кораблях, фабрика машин і кілька пивших поменших — от і весь промисл міста. Торговля міста також невелика, а до того ще й спочиває в руках чужинців, головно Німців,

Австро-Угорщина має тут свого репрезентанта посла бар. Гіскру.

А тепер перейдім в ті сторони, де знаходять ся найбільші богатства чілійської републики як золото, срібло, мідь, а передовсім салітра. Почтовим парохом пливемо з Вальпараїзо до Кальдери портового міста в провінції Атакама, славній з того, що тут майже цілий край одна велика пустиня, в котрій можна й цілими днями їхати, а не побачить ся нігде ані дерева ані навіть трави, але за то знаходять ся тут і золото і срібло та мідь і салітра, з котрої в послідних часах зробила ся для Чіле справдешна копальня золота, о много видатнійша як всі копальні справдешного золота.

Від коли Іспанці здобули полудневу Америку і розбили давні держави індіанських володітелів, не звертано уваги цілими сотками літ на західне побереже полудневої Америки, зване „Пуна де Атакама, а вже таки зовсім не використувано єго під взглядом економічним, мимо того, що тут знаходжено кілька разів руду, з котрої можна було мідь добувати. Пустиня, в котрій найбільше давав ся відчувати брак води, відстрашувала навіть найсміліших авантюриків. Салітра, яка тут цілими мільями вкривала землю, не могла нікого притягати, бо тоді ще не знало ся, що з нею робити. Аж кримска війна звернула в більшій мірі увагу на се нині найбільше богатство чілійске. Аж до того часу нинішня провінція Атакама була так добре як би й нічия, бо сусідні републики Перу, Болівія і Чіле не уважали за потрібне укріпити там своє панованє. Коли же по кримській війні став великий попит за салітрою

потрібною до виробу пороху, зачали німецкі фабриканти сироваджувати салітру з Чіле і від того часу набрала провінція Атакама і другі положені на північ від неї більшого значіння.

Требаж знати, що єсть двоєка салітра: одна, сполучене соду з потасом або потасова салітра, котра не тягне в себе вохкости з воздуха і єсть для того суха і найпридатнійша до робленя стрільного пороху, а друга салітра звана звичайно чілійскою єсть сполученем соди з азотом або душнем, котра сильно втягає в себе воздух і для того буває завжди вохка, а через то єсть й непридатна на порох. Отже коли по кримській війні показав ся великий брак потасової салітри, зачали німецкі фабриканти з чілійської виробляти потасову і се піднесло вартість чілійської. Але що чілійска салітра має в собі азот, первотворино, дуже потрібне для ростин, то господарі почали уживати єї до навоженя поля під збіжжє замість обірника, а то ще більше піднесло вартість чілійської салітри і стало ся причиною єї вивозу за границю. Чілійці зміркували тепер важність провінції Атакама і других положених на північ від сеї та старали ся там укріпити своє панованє, а то довело в 1879 до війни межи Чіле з одною а Перу і Болівія з другої сторони, котра остаточно закінчила ся тим, що Чілійці забрали пустиню Атакама, з котрої видобули доси багато мільонів за саму салітру.

Ключем до пустині Атакама єсть портове місто Кальдери в департаменті Коппіапо. Єсть дуже недавнє місто, бо основанє в 1850 р. якимсь інженером механікансько-полуднево-американського товариства для експлоатації

носини французької церкви і так висказався до одного з редакторів Standard-а про теперішню ситуацію:

Релігійні переслідування викликають не раз дуже користний вплив. Суть вони немовби давки хіміни, давані недужому на пропасницю, прикрий лік, однак відживляючий. Церков у Франції, хоча складаєся з дуже ревних ісповідників, погребує однак дещо більше застанови над правдивим християнським життям, якого суть становить прийняти хрест на плечі і страдати. Многим Французам треба випертися релігійної недбалості, лінивства. Тепер, коли приходять до кризи, побачать, як дармо вони хотіли на жадане державних властей погодити Божу службу зі старанем о мамону. Закон ухвалений парламентом не надаєся абсолютно до прийняття. Величезна більшість опінії в краю знає про те і признає. Говорю то також про опінію університетської молодіжи, яка приступає чимраз громаднійше до cercles catholiques в Парижі і інших великих містах. Та молодіж кермуєся духом сиравді „воєнним“ і з нею треба буде в найближшій будуччині поважно числитися. Державі удалося вигнати монахів, але остало сьвітське духовенство, котре не було безчинним за час послідних літ. Дух старого католицького покоління у Франції був дуже слабкий, дуже несмілий. Католики протестували против несправедливости, але більше нічого не робили. Нове покоління є инше і про те сьвіт небавом пересьвідчить ся. Тайна по-

копалень і має всего 4000 душ. Місто се лежить в дуже пустій стороні, де нема ані води до п'яти ані ніякої зеленої деревини; ціла вага его вєсть в тім, що сюди вивозять з провінції Атакама срібло і мідь.

З Кальдери їде ся 83 кілометрів залізницею до столиці провінції, міста Копіа по а звідси ще 79 кілометрів до славних копалень срібла Чанярсілло, котрі відкрив ще в 1832 р. якийсь бідний чоловічико Хуан Годой, що вийшов був шукати дерева на топливо і від котрого головна копальня в сім місци дістала свою назву. Але й в сім місци, де нині Копіапо, були також копальні срібла, котрі відкрито ще в 1707 р. і то дало початок до основаня сего міста. Нині сі копальні не мають вже такого значіння, як давнійше, але за то копальні міді надають місту великої ваги. Срібло добувають ще лиш в Чанярсілло, в Пукіос і Сан Антоніо сполучених з собою залізницею. Копіапо має около 9000 жителів. Місто так збудоване, що творить прямокутник з 4 поздовжними улицями, від котрих розходить ся 20 попережних, перетинаючих тамті під прямим кутом. На західнім передмістї живуть богачі, на східнім біднійші люди. Доми тут задля частого землетрясеня суть понайбільшій часті лиш деревляні і без поверхів або лиш на один поверх. Місто має красну церков, памятник Хуана Годоя, гімназію, школу гірничу, школи народні, шпиталь, бібліотеку, готелі і театр. Тут суть також великі горна для виплювання срібла і міді з руди, гамарні і фабрика машин.

Від Копіапо і ріки того самого імени на полудни аж до ріки Льоа на півночі тягнє ся славна пустиня Аракама, в котрій так багато салітри, соди і бораксу як може нігде в сьвіті. Пустиня піднімає ся відразу стрімко від сторони моря і доходить аж до висоти 3 до 4000 метрів, але не прибирає нігде характеру високих гір; місцями перерізують єї глибокі яри. На найвишій єї часті знаходиться ся множество плитких жолобів, званих с а л я р е с, наповнених або сировицею або такою твердою солюю; иноді можна понад таким саліаром іхати й цілий день а часами вздовж берегів такого саліара тягнє ся ще й бораксове вапно як н. пр. вздовж озера Марікунга, що лежить на північнім вєході від Копіапо. В єї стороні єсть також багато вулканів, котрі доходить навіть до значної висоти як н. пр. Люляляко, високий на 6173 метрів. Гір, котрі би тягнули ся пасмами, тут нема а так само

гроза, яка містить ся в послідних словах, має за ціль звернути увагу французького правительства на небезпечність заворушень на більшій розмірі і проливу крови, однак не може бути ніяк толкована яко заповідь якоїсь кровавої внутрішньої релігійної війни в повнім того слова значіню.

Дневник „Товариш“ доносить, що міністеріяльна рада радила над отсими питаннями: 1) знесенє виімкового стану, 2) скорє скликаєне Думи, 3) заведена диктатури, 4) заведена ліберальних реформ. Три перші пропозиції відкинєно, четверту прийнято, однак в змінєній формі; ухвалєно покликати комісію, котра би такі реформи виготовила. — Дневники доносять, що поліція викрила в Петербурзі при Вєрейській улиці осідок терористів, котрі відси кермували всіми замахами. Найденій матеріял спричинив дальші численні арештованя. Поліція гадає, що заговорники мають спільників, котрих до тепер ніхто не підозрівав о революційній сямпатії. — З Києва доносять, що в селі Турбівці, сквирського повіта, переведєно ревізію у бувшого посла до Думи з київської губернії Грабовецького. Рєвізію перевєли полковник жандармерії і комісар поліції; підчас ревізії дім Грабовецького був окружений драгонами. Не найшовши нічого підозріного, поліція забрала всі листи і просьбу одного хлопца, вислану на руки Грабовецького до Думи. Грабовецького полишено на волі. — В селі Петришках арештовано бувшого посла до Думи Витковського.

нема й побережних гір. Місцями на побережю показують ся порфіри і граніти а поверхню творить трахітова лява. В західній часті єї пустинї нема ніколи дощу і ддятого тут нічо не ростє і нема людських осель. Люди в оселях над морєм цюг парогонєну (дєстильовану) воду з морської води. Лиш раз на 30 або 40 літ буває така злива, як би то був хмаролом, а тоді робить ся повині і вода спливає часом аж до моря. У вєхідній часті бувають вже дощі частійше і тут суть місцями оази з обильною пашєю для малих стад ослів або лям.

Мію срібла і міді а навіть золота, яке в сій пустині знаходить ся, не мала она такої вартости, доки аж не рушено салітри. Коли болівійське правительство наложило високу оплату на вивіз салітри, се так обурило Чілійців, що они виповіли війну і остаточно в 1879 р. забрали ціле болівійське побережє салітровє і утворили з него окрему провінцію Антофагаста. Теперішнє місто Тальталь належало тоді ще до департаменту Кальдєра, провінції Атакама; коли же промисл салітровий зачав сильно розвивати ся, утворєно в Тальталь окремий департамент. Місто се не величке, бо має лєдви около 5000 душ, але вже в 1880 р. було там 21 фабрик для вироблюваня салітри. Фабрики ті належали до поодиноких людей, що не мали досить капіталу і они небавом всі повпадали, коли завязали ся були великі товариства для добуваня салітри. Позаяк трудно було обрабляти салітрові поля положєні далеко в глибині краю, завязало ся в 1882 англійське товариство з капіталом 500.000 штерлінгів, котре взяло ся будувати залізницю. Тимчасом відкрито нові скарби: богаті копальні срібла в Артуро, котрі чілійське товариство в Сантіяго закупило за 2 мільони пєзів. Від 1882 аж до 1895 дали єї копальні 221.296 кіло чистого срібла вартости 8,728.234 пєзів. Рівночасно й добуване салітри піднесло ся дуже значно, коли до того взяли ся акційні товариства. Що значить добуване салітри в сій пустині, можна хіба найліпше по тім зміркувати, що чілійське правительство мало від 1883 до 1893 р. не менше лиш 54 мільонів корон доходу з мита, яке сплачувано в пристани Тальталь від вивозу салітри. До того треба ще додати, що в пустині добувано також велику скількість сирого йоду иноді (1892) навіть аж 54.528 кіло річно. Із сего вже можна зміркувати, яким то жєредом богатєства стала ся для Чіле пустиня Атакама.

(Конець буде.)

Н О В И Н К И.

Львів, дня 4-го вересня 1906.

— **Паралельки в жєньській львівській семінарії.** Міністерство дозволило на отворєнє рівнорядної клєси на II. році львівської жєньської семінарії. Таким чином буде та семінарія мати тепер дві паралельки, на I. і на II. році. Можна надїти ся, що за кілька років будуть заведєні паралельки при кожній клєсї, в наслідок чого заведєно буде значно роширєнє.

— **Нові постанови дотикаючі вправ краєвої оборони в р. 1907.** Міністерство оголосило, що дотеперішній звичай звиваня обовязаних до вправ в прогязї одного року в трєх рєченцях від тепер уєганє. Всї обовязані в р. 1907 до служби будуть звивані від половини марта (4 полє і полки стрільців від половини цєвітня) до половини вересня. Се зарядженє виданє в інтерєсі тих, що мають відбувати вправи, а з другого боку на те, щоб причинити ся до безсерєривного образованя войска. Дні покликаня для нечинної залози в отсї: для полку краєвої оборони ч. 4 і для полків краєвих стрільців кожного 15 в місяцях: цєвітня, маю, червня, липня і серпня; для решти полків краєвої оборони дєнь 15 в місяцях: марта, цєвітня, маю, червня і липня. Покликанє до кінцевих вправ наступить в половині серпня. Коли би котрий з повисих рєченців припав на Великодні або Зелєні сьвята або на короткий час перед ними сьвятами, то територіяльні команди можуть ті рєченці відповідно перєсунути. О сих змїнах мають територіяльні команди краєвої оборони донести політичним властям в цілі оголошеня їх найдальше до кінця вересня кожного року. Потрібні змїни що-до рєченця може територіяльна команда запорядити і тоді, коли між сьвятами греко-кат. а римо-кат. було би за-мало днів до вправ. Кождий з обовязаних до вправ може подати той рєченєць покликаня, котрий єму з огляду на єго відносини був би найбільше пожаданий. Таке зголошенє треба зложити в громадскім уряді найдальше до кінця р. 1906. Громадскі уряди зберуть єї зголошеня в одєн спис і безприволочно предложать єго повітовій політичній властї.

— **Щєдрий дар.** Ви. н. Кароль Подляшецький, адвокат в Камінки струмилової, перед своїм виїздом до сьвятої землі, аложив по 100 корон для Руского тов. педагогічного, Промислово-ремєсничої бурси, Руских Захоронок і на будову руского театру.

— **Рускі векселєві блянкєти.** „Вїстник законів державних“, випуск XXIX. з 23 серпня с. р. оповіщує під ч. 171 розпорядженє міністерства скарбу з 6 липня с. р., котрим заведєно урядові векселєві блянкєти в руским текєтом по 10, 20, 40, 60, 80 сотиків, по 1 К 20 с., 1 К 40 с., 1 К 60 с., 1 К 80 с. і по 2 К. Від 1 вересня 1906 можна буде дістати їх всюди.

— **Против торговлі дївчатами.** Міністерство судівництва видало сими днями слїдуючє розпорядженє; Виконуючи міжнародні постанови, ухвалєні в Парижі в справі инщєня торговлі дївчатами, усгановило міністерство внутрішних справ дирекцію поліції у Відні централєю надзору над тою торговлєю. Та централєя буде мати на метї: 1. збирати спостереженя що-до торговлі дївчатами, 2. старати ся о одноцїльний надзїр над гандлярями дївчат в кожнім краю, 3. видавати потрібні розпорядженя за посередництвом дотичних властей, 4. улєкнєувати зносини краєвих властей безпечности з такими-ж властями за границєю в цілі поборованя торговлі дївчатами.

— **Видїл бурси ім. єв. Нисолая в Ярославї** має честь отсєм запросити всїх П. Т. члєнів на загальні збори, котрі відбудуть ся дня 17 и. ст. вересня о 4 год. в полудня в лєкалі бурси з слїдуючим порядком дневним: 2. відчитанє протоколу з послідних загальних зборів, 3. звїг а дїяльности видїлу за рік 1905|6, 3. звїг господарської, 4. звїг контрольної комісії, 5. вибір нового видїлу, 6. справа хати і вибір настоятеля, 7. вєскє члєпів. — Коли би о 4-ій годині не було статутом приписаного числа члєпів, відбудуть ся о 4½ годині другі загальні збори. — За Видїл бурси: о. Ф. Подолинський, заст. предсїдателя; о. К. Хотинєцький, секретар.

— **Іменованя і перенесеня.** П. Міністер справидливости переніс ад'юнктів судових: Т. Гоблера з Підгаєць до Комарна, Н. Крамера з Городенки до Лютовиск, Мих. Івануса з Лютовиск до Чорткова, Л. Гердлігера з Бродів до Городка, д-ра Сев. Герстмана-Шацровського з Мостів Вел. до Галича, С. Лесера з Вашнівчика до Городенки, І. Дзічка з Турки до Рави Рускої, В. Козинського з Мельниці до Бродів; надав посаду ад'юнктів судових: ад'юнктови в окрузі львівського вишого суду краєвого Теоф. Карачевському в Турці і квісикованому ад'юнктови С. Слотловичеві в Грималові; іменував ад'юнктами авскултантів судових: Юр. Мокрицького в Глинянах, Т. Юркевича в Мільниці, Сильв. Пелеха в Сокалі, Кар. Дроздовича в Глинянах, д-ра Н. Гута в Ходорові, Юл. Дроздовського в Підгайцях, Ів. Смеречинського в Вишнівчику, Волод. Яблоньського в Мостах Великих. П. Міністер справидливости іменовав ад'юнкта судового д-ра Авг. Ольшевського, заступником прокуратора держ. в Ряшеві.

— **Жіноча спілка промислова „Труд“** пригадує Вп. Палям, що ві салюон мод виготовив і виготовляв капелюхи дамські і для панночок після найповійшої моди. Ось і тепер маємо вже поважний вибір капелюхів найповійшої парискої моди по цінах дуже приступних. Просимо Вп. пань наших відвідати наш салюон мод і пані робітні. — До науки купецкої в нашім склені приїмемо дві дівчики з укінченим чотирнадцятим роком житя і віділовою школою. — *Дирекції.*

— **Репертуар руского театру в Бережанах.** Саля тов. „Надія“. Початок точно о год. 8. вечером. Абонамент ка 6 вистав 10 кор. (Вілеті продає торговля п. Юзичинського і п. Гервого). — В четвер дня 6. вересня с. р. „Користна посада“ (Хабарники), славнозвісна комедія в 5 діях Островського. — В суботу дня 8. вересня с. р. „Катерина“, опера в 3 діях Аркаса. Музика побільшена. — В неділю дня 9. вересня с. р. „Наймичка“, образ народний зі співами і танцями в 5. діях Карпенка Карого.

— **Землетрясеня.** У Вальпараізо повтарають ся землетрясеня знову, але дають ся лиш слабо відчувати. Дня 1. с. м. рано перед 6 год. дало ся почути землетрясеня в Кобленці і охрестности на яких 40 кілометрів далеко; перший удар тревав чотири секунди. В місцевости Бад Зальціг землетрясеня було так сильне, що перевертали ся всілякі предмети. Рівночасно дали ся почути землетрясеня над Реном, над Мозелею і над Ляною. Геологі кажуть, що то не вулканічні землетрясеня лиш т. зв. перемістні або дизлокаційні. — Після депеші з Кольонії дало ся в Кобленці, Емсі і Найвід почути того дня по 6 год. друге землетрясеня, котре було так сильне, що аж люди пробудили ся, котрі ще спали. — З Боди в Норвегії доносять, що там о півночі з дня 29 на 30 серпня було так сильне землетрясеня, що аж домами сильно потрясало. Землетрясеня ішло з полудня на північ.

— **Також людска доля!** В Дісельдорфі стратили оногод двох братів Блемере за то, що они убили підполковника на пенсії Риса. Рівночасно з обома братами засудили також на смерть і жінку одного з братів, Анну Блемере. Стало ся однак так, що Блемере породила у вязниці дитину, отже що тепер стане ся? Чи мають стратити матір, котра має кормити нещасливу на ціле житя — коли буде жити — дитину? Чи невинну дитину карати в страшній спосіб позбавляючи її матери-кормительки? Розійшла ся була чутка, що суд постановив лишити дитині матір на всім тижднів а відтак стратити її. Небувала ся подія викликала в цілім цивілізованім сьвітї, де лиш стала звісна, глибоке вражінє. Звісна француска публіцистка пані Северін огодосила навіть ві дозву до всіх материй, в котрій ставить ім перед очі, що мусить діяти ся тій жінці, котра того дня, коли кормить свою дитину, мусить погадати собі, що за хвилю має розставати ся з нею на віки. Пані Северін відзиває ся отже до матерних серць і просить, щоби они старали не допустити до виконаня сего вироку. — Сей случай показує хіба найліпше, як варварскою єсть кара смерті! Припустім, що іноді в людскім тілі сидить лютий звір, то хіба

нема вже способу зробити єго нешкідливим, лиш конче відбирати єму житя і так допускати ся звірства а може навіть і ще більшого, як ось в сїм случаю, бо убивати матір дитині? — Пізнійші телеграми подають, що Блемеровій замінено кару смерті на дожитненну вязницю.

— **Озеро з живого срібла.** Англійські газети принесли сими днями вість, що в Мехіку в горах удільної держави Вера Круз відкрито озеро з живим сріблом, глибоке на 10—50 сїп. Варгість того живого срібла, яке можна би тут видобути, обчислюють на богато мільонів доларів. Першу звістку о відкритю того озера мав подати якийсь гірник Бунді, котрий прийшов був до Санта Розалія Спрінгс, щоби там лічити ся, бо затроїв ся живим сріблом від того, що хотів докладно вислідити, як велике того озеро і притім дотикав ся часто живого срібла. Подужавши, прийшов він до Мехіка і ту познакомив ся з якимсь шведским фабрикантом „Лягервальлом, котрий случайно в якихсь інтересах приїхав сюди, та розповів єму про своє відкритя; о тім довідав ся також купец з Нью-Йорку Філін і они оба поїхали з тим робітником на місце та переконали ся, що він правду каже. Індіяни з сусідних сторін знали від дуже давних часів про то озеро; оно лежить високо в горах на якійсь пустій і майже неприступній полянці. Єго поверхня вкрита по часті камінем. Припускають, що в наслідок якихсь вулканічних сил живе срібло витопило ся з якихсь руд а відтак спливало в низше положене місце. Потрібний капітал для використаня сего поклада вже зложено і мають провертити тунель в горі, щоби ним спускати повони живе срібло.

— **Чоловік з найдовшим іменем.** Якось в листи подали ми були звістку, що в Мільвокі в Америкі живе Грек з гарним прізвизцем *Панпатеодорокум.мунтургеотопульос* і здавало ся, що вже довшого не може бути. Тимчасом показало ся, що суть ще довші. Канаки, жителі Сендвічских островів славлять ся тим, що мають найдовші імена. Американські уряди, які від кількох літ заведені на тих островах, розуміє ся, що не дуже раді з таких імен, котрих ніхто не годен відразу повторити; можна би навіть заложити ся, що ніхто їх не вимовить борао без похибки, хоч би й вичув ся їх на память. Ось недавно тому в процесі против правительства ставав за сьвідка чоловік зі слідуючим гарненким іменем: *„Квікмака-оїлліка Левоїкаїмакагікікіяпужілямі“*. Се вже безпечно найдовше імя на сьвітї. Цікаво лиш як кличе жінка з песточів такого чоловіка?

Господарство, промисл і торговля.

— **П. к. Дирекція залізниць** оповіщує: Дня 25 серпня с. р. отворено в окрузі п. к. управи руху в Чернівцях новий шлях залізничий Пожоріта Люїзентальґрубе буковинських залізниць льокальних з ладівнею Фундул Молдові і стациєю Люїзентальґрубе. Ладівня уряджена тільки для руху товарового в ціловозових наборах, а стация для загального руху.

Телеграми.

Тішин 4 вересня. С. Вел. Цісар виїхав нині рано о год. пів до 7 повозом на терен маневрів.

Берлин 4 вересня. (Бюро Вольфа). З Одеси доносять: Розійшла ся тут чутка, що послідної ночі (з 2 на 3 с. м.) власти викрили організацію військово-терористичну, котра мала на цілі усунути всю старшину. Мабуть знайдено також кореспонденцію з иньшими організаціями. Як зачувати арештовано 14 офіцерів і полкового лікаря, котрим закидають, що були предсідателями на тайних зборах вояків

в будинку військовім. Після иньшої чутки основано в Одесі нову партію „чорної сотні“ під назвою „біла гвардія“, котра видала вирок смерті на начальника міста Грігорієва і всіх ворогів чорної сотні.

Берлин 4 вересня. „Berl. Tagbl.“ доносить, що переговори з дир. Дернбургом доходят вже до кінця. Він стане самостійним управителем колоніяльного уряду з титулом дійсного тайного радника і ексцелянції.

Одеса 4 вересня. Страйкуючі робітники портові убили інжинера Гренкіна, на котрого жалували ся, що то він перешкаджає згоді з підприємцями.

Люблин 4 вересня. Арештовано тут по ревізії в помешканю урядника банку державного Богданова і б. ученика гімн. Чаплицького.

Юзівка 4 вересня. У всіх копальнях розпочала ся робота знову.

Казань 4 вересня. (П. А.) В селі Мамєкові в чистопольскім уїзді 200 пняних селян під проводом сьвященика і пономаря напали на 10 поліціянів (мабуть т. зв. в Росії „урядників“), котрі сиділи в шинку при столі. Поліціяни почали тоді стріляти і убили пономаря та одного селянина а сьвященика тяжко зранили. Селяни підпалили відтак кілька будинків. Наконєць їх розігнано а 17 осіб арештовано.

Гродно 4 вересня. На улиці Соборній кинено вчера вечером на комісаря Сачка бомбу. Кількох людей згнуло а кількох єсть ранєних, але Сачкови не стало ся нічого.

НАДІСЛАНЕ.

Хто з В. П. господарів хоче собі уменшити ручну і так дорогу працю при сапаню і обгортаню бараболъ а хотів би, щоб ліпше єму родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен завжди уживати кінного плужка. Видаток на плужок уже в першім році вицлатить ся — а передовсім сими часами, коли за робітника трудно і дорого платить ся, а ніколи так не управить ся ручно як способом машинним.

Ціна плужків до бараболъ з полицями до розширюваня, цілком залізних зі сталевими лемішами, лекший Пр. 1. — 20 К. (10 зр.), сильнійший з ралом на переді 30 К. (15 зр.). Сапачі кінні 44 К. (22 зр.).

Плуги до ораяня від 10, 11 і 12 зр. Вироби власні і випробовані. — Цініник даром висилає ся, прощу лиш жєдати:

Іван Плейза

в Турці під Коломиєю.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породко.

Ціна 50 сотників.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

— **Лише 1 корону** стоїть річник 1905 „ДОБРИХ РАД“. Зміст: 388 порад, 94 рисунків, 101 допитів, а 138 поучаючих афоризмів.— Річники з минувших літ продають ся за половину ціни. — Передплата на 1906 рік 2 К. Адреса: „Добрі Ради“ — Стрільцкый Кут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасік 5 кг. 6 К 60 сот. опдатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. л.

Інсерати

приймає

**Агенция
дневників**

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

Г о л о в н а

**Агенция дневників і оголошень
у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домого уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.